
 

Protokół Nr XXXVII/2022 

z obrad XXXVII sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia 29 marca 2022 r. 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo- Pana Marka Długokęckiego 

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w Sali Narad Urzędu Gminy  

w Rogowie o godzinie 10:00 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo- Marek Długokęcki 

witając zebranych.  

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo przedstawił proponowany porządek obrad:  

1. Sprawy organizacyjne: 

 

a) otwarcie obrad  XXXVII sesji i stwierdzenie quorum, 

b) przyjęcie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z  XXXV sesji, 

d) przyjęcie protokołu z  XXXVI sesji. 

 

2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 

 

3. Podjęcie uchwał: 

 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok, 

b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogowo na lata 2022-2032, 

c) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz  zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rogowo na 2022 rok, 

d) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Rogowo nieruchomości w Sosnowie, 

e) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Rogowo, 

f) w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia dla seniorów pod nazwą ,,Dzienny Dom Pobytu 

Senior +” oraz włączenie go w strukturę Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie, 

g) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 

wsparcia i mieszkaniach chronionych prowadzonych przez Gminę Rogowo, 

h) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu 

pieczy zastępczej za 2021 rok, 

i) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2018-2022 za 2021 rok. 

 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z działalności między sesjami. 

 

5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

 

6. Zakończenie obrad XXXVII sesji. 

 

 



Ad. 1. Sprawy organizacyjne:  

Na obrady sesji przybyło 14 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach uczestniczyli sołtysi  

z terenu Gminy Rogowo, Wójt, Sekretarz Gminy, Skarbnik, Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Rogowie, Radca Prawny oraz pracownicy Urzędu Gminy w Rogowie.  

Stwierdzono quorum. Rada była  władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący Rady Gminy 

Rogowo- Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje do porządku obrad. Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie  

(14 radnych za). Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołów z obrad XXXV  

i XXXVI sesji Rady Gminy Rogowo. Protokoły znajdowały się do wglądu na stole prezydialnym  

oraz zostały ogłoszone na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu 

numer XXXV radni zagłosowali jednogłośnie (14 radnych za). Następnie również jednogłośnie  

przyjęto protokół numer XXXVI (14 radnych za). 

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji:  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie sprawozdań z posiedzeń komisji, które odbyły 

się od czasu ostatniej sesji. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej- Emila Kopycińska odczytała  

w pierwszej kolejności sprawozdanie z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, a następnie 

sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia wszystkich komisji, które odbyły się  

w dniu 25 marca 2022 roku. 

Ad. 3. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo poinformował, iż uchwała została szczegółowo omówiona  

przez Panią Skarbnik na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 25 marca 2022 roku.   

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o opłatę rolniczą, którą ujęto jako przychód Gminy Rogowo.  

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż po stronie dochodów widnieje mniejsza kwota z tytułu owej opłaty  

niż po stronie wydatków. Oznacza to, iż gmina jeszcze dopłaci do tego zadania. Pan Wójt wyjaśnił,  

iż przychody i wydatki na cel powinny się zbilansować, ponieważ planuje się pozyskanie środków 

zewnętrznych na realizacje owego zadania. 

 

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał 

ją pod głosowanie.  

Za podjęciem uchwały numer XXXVII/229/2022 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy 

Rogowo na 2022 rok głosowało 14 radnych. 

b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogowo na lata 2022-2032: 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż zmiany wprowadzane ową uchwałą zostały 

przedstawione podczas wspólnego posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał o uwagi do projektu. 

Radny Jacek Wiśniewski zwrócił się do Wójta Gminy Rogowo z pytaniem o zakup pojazdu 

pożarniczego dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Nowym Kobrzyńcu oraz o planowane zmiany 

w pojazdach w jednostce w Rogowie. Pan Wójt wyjaśnił, iż obecnie nie ma potrzeby, aby w jednej 

jednostce pożarniczej posiadać dwa pojazdy. Wymiana pojazdów pożarniczych nastąpi 



prawdopodobnie w ramach przesunięć. Planuje się pozyskanie pojazdu lekkiego, mniejszego dla OSP 

w Rogowie. 

Następnie radny Krzysztof Piotrowski poprosił o wyjaśnienie dlaczego z Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Rogowo na lata 2022-2032 zniknął zapis o planowanej modernizacji drogi łączącej 

Pinino z Kobrzyńcem. Pan Wójt zapewnił, iż modernizacja owej drogi na pewno się odbędzie. 

Poinformował o rosnących kosztach wszelkich materiałów i usług, co przekłada się na wiele wyższe  

niż wcześniej koszty budowy takiej drogi.  

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał 

ją pod głosowanie.  

Za podjęciem uchwały numer XXXVII/230/2022 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2022-2032 głosowało 14 radnych. 

c) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz  zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Rogowo na 2022 rok: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo poinformował, iż uchwała została szczegółowo omówiona  

przez Pana Wójta na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 25 marca 2022 roku. Zapytał obecnych  

o uwagi do projektu uchwały. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o odławianie bezdomnych zwierząt z terenu Gminy Rogowo,  

czy zajmuje się tym zewnętrzny podmiot. Wójt wyjaśnił, iż oddelegowano do tych zadań jednego  

z pracowników Urzędu Gminy w Rogowie. Osoba ta przy pomocy specjalistycznego sprzętu odławia  

w razie potrzeby bezdomne zwierzęta. Jak do tej pory udaje się znaleźć dobry dom dla tych zwierząt 

bez konieczności przekazywania ich do schroniska. Wyjaśnił także, iż nie mamy tutaj do czynienie 

jedynie z bezdomnymi kotami czy psami, ale także wszelkimi innymi zwierzętami,  

dzikimi czy nawet gospodarskimi. 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał 

ją pod głosowanie.  

Za podjęciem uchwały numer XXXVII/231/2022 w sprawie przyjęcia programu opieki  

nad zwierzętami bezdomnymi oraz  zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Rogowo na 2022 rok głosowało 14 radnych. 

d) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Rogowo nieruchomości w Sosnowie: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo poinformował, iż uchwała została szczegółowo omówiona  

przez Pana Wójta na wspólnym posiedzeniu komisji. Wyjaśnił, iż chodzi o teren po byłym parku 

dworskim w Sosnowie. Zapytał obecnych o uwagi do projektu uchwały. 

Pan Wójt przedstawił plany na zagospodarowanie przejętych gruntów. Zaproponował, aby zadbać  

o istniejący park, znajdującą się tam roślinność, drzewa i krzewy ale także o stawy. Wyjaśniał,  

jak bardzo to miejsce było zaniedbywane przez lata. Planuje się także utworzenie ścieżek edukacyjnych, 

placu zabaw czy amfiteatru dla mieszkańców.  

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał 

ją pod głosowanie.  

Za podjęciem uchwały numer XXXVII/232/2022 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez 

Gminę Rogowo nieruchomości w Sosnowie głosowało 14 radnych. 

 



e) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Rogowo: 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu w sprawie owej uchwały Wójta Gminy Rogowo. 

Pan Wójt wyjaśnił, iż poprzednio podjęta w tym temacie uchwała została w całości unieważniona  

przez nadzór wojewody. Zakwestionowano zapis o ustaleniu ekwiwalentu pieniężnego dla kierowców 

Ochotniczych Straży Pożarnych. Wprowadzono konieczne poprawki do projektu uchwały i należy 

podjąć ją ponownie. 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał 

ją pod głosowanie.  

Za podjęciem uchwały numer XXXVII/233/2022 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Rogowo 

głosowało 14 radnych. 

f) w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia dla seniorów pod nazwą ,,Dzienny Dom Pobytu 

Senior +” oraz włączenie go w strukturę Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Rogowie: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo przekazał głos Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej. 

Pani Milena Grudzińska poinformowała, iż obecnie Dzienny Dom Pobytu dla Seniorów w Nowym 

Kobrzyńcu jest na etapie budowy. Planowano rozpoczęcie działalności od 01.07.2022 roku, jednak  

ze względów technicznych jego otwarcie zostanie prawdopodobnie przełożone  

na dzień 01.09.2022 roku. Wyjaśniła, iż uczestnikami projektu mogą zostać osoby, które ukończyły  

60. rok życia. Dopóki pozyskiwane będą fundusze z zewnątrz udział w projekcie będzie nieodpłatny. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o okres nieodpłatności za pobyt w tym ośrodku. Pan Wójt udzielił 

odpowiedzi, iż na początku będzie to okres 18 miesięcy. Natomiast w przygotowaniu jest już kolejny 

projekt o dofinansowanie przedsięwzięcia w przyszłości.  

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej poinformowała, iż możliwości ośrodka są duże. 

Łącznie w projekcie udział może wziąć 48 osób. Osoby te będą cyklicznie uczestniczyć w zajęciach  

i atrakcjach, nie będzie konieczna codzienna obecność. 

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał 

ją pod głosowanie.  

Za podjęciem uchwały numer XXXVII/234/2022 w sprawie utworzenia ośrodka wsparcia  

dla seniorów pod nazwą ,,Dzienny Dom Pobytu Senior +” oraz włączenie go w strukturę 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie głosowało 14 radnych. 

O godzinie 11:07 Przewodniczący Rady Gminy Rogowo zarządził przerwę w obradach. 

Po przerwie, o godzinie 11:17 obrady wznowiono. 

g) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 

wsparcia i mieszkaniach chronionych prowadzonych przez  Gminę Rogowo: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo przekazał głos Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej. 



Pani Kierownik wyjaśniła, iż owa uchwała określa odpłatność za pobyt w schroniskach i mieszkaniach 

chronionych dla osób potrzebujących wsparcia i usług opiekuńczych. Wysokość opłat uzależniona  

jest od dochodu osiąganego przez podopiecznych, wyliczana jest proporcjonalnie do ilości dni, w czasie 

których dana osoba przebywa w takim ośrodku. 

Radna Urszula Czerska zapytała o sytuację osób potrzebujących z terenu Gminy Rogowo,  

czy jakakolwiek osoba korzysta z tego typu ośrodków i schronisk. Pani Milena Grudzińska wyjaśniła,  

iż w ubiegłym roku jedna osoba z terenu gminy skierowana została do schroniska w Brodnicy.  

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał 

ją pod głosowanie.  

Za podjęciem uchwały numer XXXVII/235/2022 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych 

prowadzonych przez  Gminę Rogowo głosowało 14 radnych. 

h) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny  

i systemu pieczy zastępczej za 2021 rok: 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie poinformowała, iż podjęcie uchwały 

jest konieczne z uwagi na ustawowy wymóg przedłożenia Radzie Gminy rocznego sprawozdania  

z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej do dnia 31 marca każdego 

roku. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przy pomocy asystenta rodziny wspiera potrzebujące 

rodziny, znajdujące się w kryzysie poprzez aktywną pracę oraz pomoc w opiece i wychowywaniu dzieci. 

W 2021 roku asystent rodziny obejmował wsparciem 7 rodzin z terenu Gminy Rogowo,  

w których wychowywanych było 18 dzieci. Asystent rodziny współpracował z pracownikami 

socjalnymi, przedstawicielami oświaty, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Sądem  

oraz Prokuraturą. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod 

głosowanie.  

Za podjęciem uchwały numer XXXVII/236/2022 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji 

zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej za 2021 rok głosowało 14 radnych. 

i) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2018-2022  

za 2021 rok: 

Pani Milena Grudzińska przedstawiła działania jakie zostały podjęte w 2021 roku. Poinformowała,  

iż do Przewodniczącego Zespoły Interdyscyplinarnego wpłynęło sześć formularzy „Niebieskich Kart”, 

dotyczących pięciu rodzin. Każdorazowo procedurę wszczynała Komenda Powiatowa Policji  

w Rypinie. Wszystkie grupy pracujące nad owymi zadaniami łącznie odbyły 22 posiedzenia w ciągu 

roku. Wypowiedź podsumowano stwierdzeniem, iż na terenie Gminy Rogowo problem przemocy  

w rodzinie występuje i konieczne jest podejmowanie efektywnych działań pomocniczych ze strony 

Gminy oraz jej organów. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod 

głosowanie.  

Za podjęciem uchwały numer XXXVII/237/2022 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy  

w Rodzinie na lata 2018-2022 za 2021 rok głosowało 14 radnych. 



4. Sprawozdanie Wójta Gminy Rogowo z działalności między sesjami: 

- W dniu 15 marca 2022 roku w Urzędzie Gminy odbyło się spotkanie informacyjne  

dla strażaków ochotników z terenu gminy. W spotkaniu udział wzięli Przedstawiciele 

Państwowej Straży Pożarnej  z Rypina. Tematem było prawo do świadczenia ratowniczego  

w postaci dodatku pieniężnego do emerytury z tytułu wysługi lat w ochotniczej straży pożarnej. 

Kwota owego świadczenia to 200 złotych. Podczas spotkania zostały omówione przesłanki 

uprawniające do nabycia takiego dodatku. Należy spełnić kilka warunków. W przypadku 

mężczyzn to 25 lat służby, a kobiet 20 lat oraz udział w przynajmniej jednym wyjeździe w roku. 

Dodatkowo niezbędne są zeznania świadków. Świadczenia przysługują mężczyznom,  

którzy ukończyli 65 lat, a kobietom po ukończeniu 60 lat.  

- Został zaakceptowany wniosek Gminy Rogowo o przyznanie dofinansowania projektu 

grantowego „Wsparcie dzieci z rodzin popegeerowskich w rozwoju cyfrowym – Granty 

PPGR”. Gmina otrzyma 209 000,00 zł na zakup sprzętu komputerowego. Kolejnym etapem 

będzie podpisanie stosownych umów z Grantodawcą, czyli Skarbem Państwa - Centrum 

Projektów Polska Cyfrowa oraz zakup sprzętu przez Gminę Rogowo w ramach zamówienia 

publicznego.  

- W dniu 1 marca 2022 roku we współpracy z jednostką OSP w Rogowie został przekazany 

pojazd pożarniczy STAR 244 dla strażaków z ogarniętej wojną Ukrainy. Jednostka oprócz 

pojazdu podarowała także sprzęt oraz umundurowanie. 

 

- W dniu 1 marca 2022 roku obchodzono Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych.  

W tym dniu na pomniku ofiar poległych podczas II Wojny Światowej zostały złożone kwiaty  

i znicze. Tym gestem oddano cześć bohaterom, którzy walczyli o wolność Ojczyzny. 

 

- 23 marca 2022 roku w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej  

z Siedzibą w Rypinie odbyło się podpisanie umowy użyczenia fotela dentystycznego, 

zakupionego przez Gminę Rogowo. Pan Wójt uczestniczył w spotkaniu wraz z Panią Skarbnik, 

Zastępcą Dyrektora ds. Medycznych- lekarzem Markiem Bruzdewiczem  

i pracownikami. Koszt unitu to 32 000,00 złotych brutto. 

 

- Gmina Rogowo rozpoczyna projekt pn. „Aktywizacja i integracja mieszkańców Gminy 

Rogowo”, którego celem jest wzrost aktywizacji i integracji społecznej. Zapraszamy osoby 

chętne do wzięcia udziału w tej inicjatywie. Wszelkie informacje uzyskać można w Biurze 

Projektu (pokój numer 18 w Urzędzie Gminy). 

 

- 29 marca 2022 roku odbyło się w Urzędzie Gminy spotkanie informacyjne 

współorganizowane z grupą Czyste Powietrze dla mieszkańców. Tematem była możliwość 

otrzymania dofinansowania na wymianę okien, docieplenie budynku lub wymianę ogrzewania.  

 

- 23 lutego została podpisana umowa z firmą "VIK" z siedzibą w Radomicach z powiatu 

lipnowskiego. Wykonawca zobowiązuje się wykonać usługę usuwania, odbioru, transportu 

oraz poddania odzyskowi lub unieszkodliwieniu odpadów pochodzących  



z działalności rolniczej w postaci:  folii rolniczej, siatki  i sznurka  do owijania balotów, 

opakowań  po nawozach typu Big Bag z terenu Gminy Rogowo.  

Kwota umowy to 23 665,20 zł brutto. 

Termin wykonania do 30 maja 2022 roku. 

 

- 8 marca 2022 roku została podpisana umowa z firmą EKO-TECHNOLOGIE Spółka Cywilna 

Joanna Piasecka i Izabela Rywocka - Toboła z Rypina na montaż instalacji 9,9 kWp przy 

obecnej Remizie OSP w Starym Kobrzyńcu – instalacja została już zamontowana i zgłoszona 

do Energa Operator.  

Kwota inwestycji to 56 949,00 zł brutto. 

 

- 17 marca 2022 roku został ogłoszony przetarg na przebudowę drogi Nadróż - Lasoty  

na odcinku 1,5 km z dofinansowania z programu „Polski Ład”.  

Otwarcie ofert nastąpi 1 kwietnia. 

 

5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje: 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał zaproszenie na dzień otwarty do Zespołu Szkół 

Centrum Kształcenia Rolniczego w Nadrożu. Wójt Gminy Rogowo zaaprobował uczestnictwo w owym 

wydarzeniu.  

 

6. Zakończenie obrad XXXVII sesji: 

Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Rogowo zakończył 

obrady XXXVII sesji o godzinie 12:15.  

 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo 

               Marek Długokęcki 

 

              Protokolant  

      Karolina Matuszewska 

 

 

 

 


